

2022年6月

29

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25141期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2022年6月28日17时发布天气预报

白天：多云转阴有雷阵雨或阵雨，偏北风2—3级，最高气温：29℃

夜间：阵雨或雷阵雨转多云，偏北风2—3级，最低气温：21℃

回信

徐淙祥同志：

你好！来信收到了，我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收，儿孙也跟着你干起了农业，我感到很高兴。

手中有粮，心中不慌。对粮食生产，我一直都很关注，基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年，党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措，就是要让中国人

的饭碗牢牢端在自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

请代我向乡亲们问好！
习近平
2022年6月27日
(新华社北京6月28日电)

新华社北京6月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月27日给安徽省太和县的种粮大户徐淙祥回信，向当地的乡亲们表示问候，对全国的种粮大户提出殷切期望。

习近平在回信中说，我记得你这个安徽太和的种粮能手。得知你家种植的小麦喜获丰收，儿孙也跟着你干起了农业，我感到很高兴。

习近平指出，手中有粮，心中不慌。对粮食生产，我一直都很关注，基层调研时也经常到田间地头看一看。这些年，党中央出台了一系列支持粮食生产的政策举措，就是要让中国人的饭碗牢牢端在自己手中，就是要让种粮农民有钱挣、得实惠，日子越过越

好。希望种粮大户发挥规模经营优势，积极应用现代农业科技，带动广大小农户多种粮、种好粮，一起为国家粮食安全贡献力量。

徐淙祥是安徽省阜阳市太和县旧县镇张槐村农民，一直潜心钻研农业科学技术，2010年牵头成立农业种植专业合作社，逐渐成为当地种粮大户，获得过全国劳动模范、全国种粮标兵等荣誉称号。2011年4月，习近平到张槐村考察时，曾向他和乡亲们了解小麦种植情况。近日，徐淙祥给习近平总书记写信，汇报了十多年来从事粮食生产、帮助群众脱贫等情况和体会，表达了继续做好农业研发推广工作，带动更多农民多种粮、种好粮的决心。

以真抓实干出成效彰显思想大解放

□本报评论员

一个地方的跨越发展，总是在不断解放思想、转变观念、奋发作为中实现的。当前，我们要实现经济总量过万亿、弯道超车的奋斗目标，加快推动全市高质量发展，就要求各级各部门和广大党员干部必须认真贯彻落实市委理论学习中心组（扩大）会议精神，坚决拆掉束缚思想的“围墙”，克服惯性思维和路径依赖，以思想上的破冰引领行动上的突围，以思想大解放推动事业发展。

在拓宽视野、提升境界中解放

思想。视野不宽，破解难题的思路就打不开，道路就会越走越艰难、越走越窄。全市各级各部门一定要跳出石家庄、跳出河北、放眼全国看石家庄，坚决摆脱过去的思维定势，坚持用新思路、新办法、新机制破解难题。要敢于和强的比、和快的竞争，各项工作都要向先进城市对标，与国际标准接轨，不断提高我市的综合竞争力。

在把握大势、抢抓机遇中解放思想。现在，党中央就全面加强基础设施建设作出了一系列决策部署，为我们巩固加快发展的良好态势提供了难得机遇。各级各部门一定要学会放眼长远大账、算综合账，坚决摒弃“守摊儿”思想、“靠谁要”观念，下好先手棋、把握主动权，以战略眼光谋划发展、加快发展，真正实现用时间换空间、用实干换业绩。

在改革创新、扩大开放中解放思想。

拿着过去的“旧船票”，难登时代的“新客船”。广大党员干部要善于运用改革创新的办法解难题、促发展，只要符合中央精神、符合省委要求、符合石家庄实际，就要大胆闯、大胆试。要坚持问题导向，积极学习借鉴外地先进理念和经验，从老百姓最期盼的领域改起，拿出更多管用有效的举措，助力产业转

市人大常委会领导督导调研包联工作和特色街区建设

强化责任担当 增强服务意识

本报讯（记者 焦莉莉）6月27日至28日，市人大常委会主任、市推进现代商贸物流产业发展领导小组组长李雪荣率队督导调研包联工作和特色街区建设。

6月27日上午，李雪荣到无极县后实地调研了无极县、深泽县、晋州市、新乐市、行唐县、灵寿县、桥西区、栾城区、元氏县、高邑县、赵县和藁城区等12个县（市、区）的特色街区建设。每到一地，李雪荣进工地、看建设、问进度，并针对街区建设、业态分布、招商运营等方面逐一提出针对性指导意见。

李雪荣强调，推进特色街区建设，是市委、市政府结合城市实际、民生需

求作出的一项重要战略部署。各级各有关部门要按照市委部署要求，进一步解放思想、奋发进取，以“时不我待”的紧迫感，全力以赴强力推动特色街区建设提速提效，确保按时间节点高质量完成建设工作。建设进展慢的特色街区要大干快上、倒排工期、卡紧节点，统筹推进建街区建设、招商运营等工作；工作专班加大督查力度，高效协同、形成合力，加快建设精品街区，进一步提升城市品质，打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城。

市人大常委会副主任李志勇，秘书长李杰参加督导调研活动。



加快建设现代化、国际化美丽省会城市，当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

创新方法提效率 科学统筹快施工

水系提升五支渠——洨河工程建设“快马加鞭”

本报讯（首席记者 吴温通讯员 张湘南）挖掘机轰隆作响、运输车往来穿梭，灯火通明的洨河五支渠施工现场，百余名工人在河道两岸紧张作业，一派繁忙景象……6月以来，我市持续高温，由石家庄水投集团代建施工的五支渠——洨河

排洪畅通工程，现场施工热情丝毫不减。工作人员创新工作方法，避开高温时段、保安全保质量的前提下，加紧施工。

五支渠——洨河排洪畅通工程是我市城市水系优化提升工程首期工程之一，对于改善城市生态环境，提

升省会形象品质具有重要意义，工程由水投集团代建实施，工程跨越鹿泉、栾城两个区施工，自南泄洪渠五支渠汇流口向下游至洨河南陈村，河道全长12.99公里，主要任务为河道拓宽、河槽清淤、岸坡防护，改建桥梁3座，新建液压坝3座，投资约2.66亿元。自接到任务开始，水投集团全体

自上而下高度重视，发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，以起步就是冲刺，开局就是决战的攻坚精神和奋斗姿态迅速掀起建设热潮，持续加大一线人力物力投入，成立专班、倒排工期、挂图作战。（下转第二版）

丰碑处处书英雄 常山儿女谱华章

>>>见第七版

全民健身，全城热练！激发城市活力，打卡篮球公园。

坚定不移维护香港长期繁荣稳定 ——习近平总书记引领“一国两制”香港实践行稳致远

□人民日报记者

有利于维护国家根本利益，有利于维护香港根本利益，有利于维护广大香港同胞根本利益。”

“对香港、澳门来说，‘一国两制’是最大的优势，国家改革开放是最大的舞台，共建‘一带一路’、粤港澳大湾区建设等国家战略实施是新的重大机遇。”

“祖国一直牵挂着香港、澳门的繁荣稳定。只有和衷共济、共同努力，‘一国两制’才能行稳致远。”

党的十八大以来，习近平总书记站在战略和全局的高度，就香港工作发表一系列重要讲话，作出一系列重要指示批示，为推动“一国两制”在香港的实践行稳致远指明了前进方向，提供了根本遵循。

如今的香港，“爱国者治港”的局面更加稳固，法治和营商环境更加优良，社会氛围更加和谐，长期困扰香港的各类深层次矛盾和问题更有条件得到有效解决……

“香港回归祖国是彪炳中华民族史册的千秋功业，香港从此走上同祖国共同发展、永不分离的宽广道路”

深圳莲花山公园，姹紫嫣红，绿树成荫。

2012年12月，刚刚当选中共中央总书记的习近平首次离京考察，第一站选择了深圳。8日上午，他来到莲花山公园，现场回顾改革开放的历史进程。当他步行下山时，有香港记者问：“习总书记，有没有话要对香港同胞说？”

（下转第三版）

加快建设现代化国际化美丽省会城市

石家庄：全力抓产业抓项目抓招商

本报讯（河北日报记者 王峻峰）

6月21日，石家庄四药有限公司公布了一则振奋人心的消息：公司自主研发的布南色林片、对乙酰氨基酚甘露醇注射液、左氧氟沙星注射液三款重磅新产品同日获得国家药品监督管理局颁发的药品注册证书。其中，布南色林片、对乙酰氨基酚甘露醇注射液都是国内药企首家获批。今年以来，石家庄四药已获批20个新产品项目，仿制药创新研究效率位居国内同行业前茅。创新成果加速落地转化，为企业高质量发展注入新动能。

当前，石家庄市把学习贯彻省委十二届二次全会精神作为一项重要的政治任务，大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，进一步解放思想、奋发进取，锚定经济总量过万亿目标，不断开创现代化、国际化美丽省会城市建设新局面。

坚持跳出石家庄、跳出河北、放眼全国，放眼看未来，增强省会意识、争先意识、危机意识，全力抓产业、抓项目、抓招商、抓园区，加快打造5个以上千亿级产业集群，加快经济高质量发展步伐。深度融入京津冀协同发展大局，主动承接非首都功能疏解和产业项目转移，努力在承接央企总部和二三级机构转移上实现大的突破。坚持“项目为王”理念，紧紧围绕打造5个以上千亿级产业集群，积极开展精准招商、产业链招商、专业招商、以商招商，着力抓好正定数字经济产业园、石家庄国际生物医药园、新一代电子信息产业园等重点园区建设，全面提升园区发展能级和水平。创新关键核心技术联合攻关、中央创新区公共服务、科技成果转化“经纪人”三大机制，首批组建了25家市级产业技术研究院，发布总额1.44亿元的“揭榜挂帅”项目28个，帮助企业攻克“卡脖子”技术。大力实施县域创新跃升计划，积极推动传统产业高端化、绿色化、智能化转型，争创一批国家级、省级创新型县（市）。今年1—5月份，全市经济保持平稳较快增长，主要经济指标继续保持两位数增长。

日前，石家庄市复兴大街市政化改造工程项目学苑路隧道保通路正式贯通，为后续施工奠定了坚实基础。复兴大街市政化改造项目建成后，将连接畅通石家庄市23条城市道路，成为新的城市中轴线，构筑外通内畅、转换高效、区间融合的城市路网新格局。

石家庄市坚持二环内做“减法”、二环外做“乘法”，强化容积率2.0刚性管控，坚决断开土地市场一二级联动，强力拆除私搭乱建，谋划启动了总投资1687亿元的42个城市更新重点项目，以及复兴大街市政化改造、北三环市政化改造、高铁片区、太平河城市片区、城中村改造等重点工程，加速省会形象“蝶变升级”，打造本地人自豪、外地人向往的魅力之城。盘活城市闲置土地资源，利用拆违腾退地块、项目代征地和国有地，增绿扩绿、建设文化体育设施、停车场等，还空间于城市、还绿地于人民、还公共配套服务于社会。

加快乡村振兴步伐，石家庄市将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，统筹推进一二三产业融合发展。（下转第二版）

石家庄生物医药产业创新发展国际交流活动举行

本报讯（记者 赵艺）6月28日，由市科技局组织的2022石家庄生物医药产业创新发展国际交流活动举行。

此次活动旨在搭建专业化国际才智交流及技术转移平台，提升石家庄生物医药产业品牌知名度，通过引进海外智力，为区域企业的内外循环发展带来全新机遇，助力本地企业进行技术创新、产品创新、市场创新，不断迈向产业发展“新高地”。

活动邀请了法国、德国、加拿大等国家的7位高端专家以及3位国内国家级人才计划专家。（下转第二版）